

зав

руж

БИБЛИОТЕКА
ОМСК.ГУ
ГОСУДАРСТВЕННОГО

Читайте
в номере:

Как прошли Дни Математика
(стр. 3-6)

Отчет
М.В.Хорошевского
(стр. 4-5)

Встреча с
"последним
героем"
(стр. 7)

ХРИНОВОСТИ
УРОНИКА И НОВОСТИ
(стр. 8)

О М С К И Й У Н И В Е Р С И Т Е Т

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ☆ №11 (403) ☆ 5 апреля 2002 г. ☆ Цена 50 коп.



ЭТОНЕШУТКА

- а юбилей. Именно первого апреля принимала поздравления с юбилеем Любовь Григорьевна Петренко, лаборант ИВЦ. А 14 числа поздравления будут звучать в адрес декана факультета культуры и искусств Нины Михайловны Геновой. Пройдет всего три дня, и 17-го апреля нужно будет поздравлять доцента кафедры литературы ХХ века и журналистики Александра Ивановича Сычева. А на следующий день праздник наступит и для старшего преподавателя факультета иностранных языков Розалии Викторовны Полевой. И уже на исходе месяца, 30-го апреля, поздравляйте уборщицу корпуса № 2 Людмилу Андреевну Самотуго.

НОВЫЕ

СПЕЦИАЛЬНОСТИ

29 марта состоялось очередное заседание ученого совета ОмГУ. В числе первых принятых им решений - открытие аспирантуры по специальности «Административное право. Финансовое право. Ин-

формационное право» и «Природоресурсное право. Аграрное право. Экономическое право».

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Заведующему кафедрой «Социально-культурная деятельность» Владимиру Ефимовичу Новаторову присвоено звание «Заслуженного работника высшей школы».

УСПЕХИ

ЛЕГКОАТЛЕТОВ

20-21-го марта в легкоатлетическом манеже СибГАФК состоялись соревнования по легкой атлетике в зачет спартакиады вузов Омска. Команда ОмГУ здесь заняла вполне достойное пятое место. Особо отличилась Олеся Сырьева (ЭМ-102), ставшая чемпионкой на дистанциях 800 и 1500 метров и выполнившая таким образом норматив кандидата в мастера спорта. Кроме того призерами соревнований стали Ирина Писаренко (БК-002) - III место на дистанции 60 м и II - на дистанции 200 м, Наталья Бугаенко (ЮЮ-002) - III место на дистанции 400 м, Ирина Семьянова (МП-904) - III место на дистанции 1500 м. Также отметим женскую команду в составе Олеси Сырьевой (ЭМ-102), Ирины Писаренко (БК-002),

Натальи Бугаенко (ЮЮ-002) и Ксении Бугаенко (БК-102), ставшую серебряным призером и уступившую лишь очень сильной команде СибГАФК. Очень хорошо выступили и дали в копилку команды много очков на своей дистанции Евгения Данилова (ПП-91), Сергей Цыганчук (ММ-005), Максим Немцев (ЮЮ-007), Алексей Ерехинский (ММ-102), занявшие четвертые места. Пожелаем ребятам удачи и успешного выступления в следующих соревнованиях, первым из которых станет городская комбинированная эстафета.

КУДА ПОТОМ?

В ОмГУ планируется создать Центр занятости студентов и трудоустройства выпускников.

«ФЕСТУРАЛИН»

- так назывался I-й Всероссийский фестиваль студенческих театров, ставящих пьесы на французском языке, в котором участвовали наши ребята с факультета иностранных языков. Всего же туда приехало около 27 команд. И хоть главный приз - поездка в Гренобль - досталась не нам, но участники получили много интересных приглашений на другие фестивали.



29 марта 2002 года ушел из жизни наш одноклассник и друг, студент первого курса Алексей Погодин (ИИ-103).

Все нам он запомнился искренним, понимающим, всегда готовым прийти на помощь, человеком с большой буквы. Таким он останется в наших сердцах. Леша, мы тебя не забудем. Скорбим и помним.

*Преподаватели,
студенты
исторического
факультета.*

Никогда не забудем
тебя,
Ты обрел ныне вечную
волю,
И с твоими родными
скорбя,
Мы едины и в счатъе,
и в горе.

Продолжаем публикации отчетов за 2001г. на заседании ученого совета ОмГУ 1 марта 2002г.

ФИНАНСОВАЯ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УНИВЕРСИТЕТА

М.В. Хорошевский, первый проректор

Работа велась по направлениям Программы развития университета на 2001-2005 гг., принятой ученым советом в истекшем году. Финансовую основу деятельности университета составляют внебюджетные средства по образовательным программам, поэтому вопросам приема в университет уделяется повышенное внимание.

В 2001 году завершена разработка технологии приема на I курс. Она реализует маркетинговую стратегию вуза последних лет, направленную на увеличение внепланового приема. На протяжении ряда лет мы имели значительный и стабильный рост числа коммерческих студентов. При недостатке учебных площадей необходимо внести коррективы в это направление развития вуза. Итоги приема на внеплановые места приведены в Приложении. Они даются в сравнении с показателями предшествующего года.

Технология приема обеспечена всеми необходимыми программными средствами и содержит элементы, уникальные в масштабах страны. Решение проблемы проведения конкурса получило высокую оценку на совещании в Чебоксарах, посвященном итогам эксперимента по единому государственному экзамену, которое проходило с участием министра образования В. М. Филиппова и его первого заместителя В. А. Болотова.

Омская область не вошла в число участников эксперимента и в предстоящем году. Руководители вузов г. Омска занимают выжидательную позицию и по нашим предложениям о сотрудничестве в совместном проведении конкурсного отбора, несмотря на то, что предлагаемая технология позволяет всем высшим учебным заведениям сохранить традиционную для них систему конкурса по каждой специальности в отдельности.

Информация, накопленная при проведении приема в системе "Абитуриент", используется как базовая в системе "Студент", которая начала активно осваиваться в текущем году на ряде факультетов. Огромную работу по разработке и внедрению этих систем проделал информационно-вычислительный центр университета.

Положения о приеме на ускоренные формы обучения, первоначально предложенные как самостоятельный нормативный документ, включены составной частью в правила приема на 2002 год, утвержденные ученым советом. Не выполнено задание Программы развития университета по подготовке положения о целевом приеме. В текущем году в практике проведения целевого приема появилось новое, не осправданное, на мой взгляд, явление - "монополизация" права выдачи направлений на специальность узким кругом или даже одним органом власти.

Управление финансами, сложившееся в университете, является результатом многолетней практической деятельности ректората и ученого совета по решению этих вопросов. Оно базируется на реализации внутреннего хозрасчета и соответствующего распределения функций между ректоратом и подразделениями. В прошедшем году эта работа завершена разработкой и утверждением Положения о смете (бюджете) университета, придавшим хозрасчету подразделений правовую основу. В практической сфере наиболее ценным достижением года явилось использование в бюджетной системе экономической классификации при планировании и

учете финансовых средств. На сегодня слабым местом в системе управления финансами является недостаточная разработка программно-информационных средств для оперативной работы подразделений со своими денежными средствами.

С течением времени накопились диспропорции в распределении ресурсов на централизованные средства и средства подразделений по различным факультетам и специальностям. На совещания деканов неоднократно выносились разнообразные предложения по упорядочению этого механизма. Принятие решения мешает, по-видимому, острота данного вопроса.

Структура доходов и расходов университета отражена в отчете об исполнении сметы (бюджета) за 2001 год и в проекте бюджета на 2002 год. Доходная часть сметы традиционно выполнена. Расходы в части централизованных средств превышают плановые показатели в пределах 3% годового объема.

С увеличением размеров должностных окладов работникам бюджетной сферы заметно вырастет в предстоящем году и доля внебюджетных средств, направляемых на оплату труда. В том числе потребует дополнительного финансирования выделение дополнительных штатов профессорско-преподавательского состава для поддержания соотношения 1:8 численности преподавателей и студентов. Заметными темпами растет потребление коммунальных услуг (см. приложение) при неполном финансировании этих расходов из федерального бюджета. Необходимо продолжить финансирование на прежнем уровне работ по строительству новых учебных корпусов, текущему и капитальному ремонту. Эти три направления в предстоящем году будут доминировать в структуре расходов централизованных средств.

Начата работа над проектом положения об оплате труда. Распоряжением ректора была создана рабочая группа под руководством главного бухгалтера университета с участием специалистов экономического факультета. Комиссия представила первый рабочий вариант, который пока еще не может быть принят как основа для обсуждения и нуждается в доработке.

Важным моментом можно считать начало работы над делопроизводством в университете. Разработан макет базы данных по описанию и регламентации документооборота, позволяющий к тому же отразить взаимодействие структурных подразделений, в том числе факультетов, кафедр, должностных лиц и других субъектов делопроизводства. Собран небольшой фактический материал, использованный для разработки проекта. База данных должна также послужить информационной и нормативной основой для поэтапной организации электронного документооборота.

**ПРИГЛАШАЮТСЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
ПЕРЕПИСЧИКИ - СТУДЕНТЫ 2-4
КУРСОВ ВСЕХ ФОРМ ОБУЧЕНИЯ.
ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В КАБИНЕТ
214 (2 КОРПУС). ТЕЛЕФОН: 22-98-13.**

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № РД 00032, выданный ОмГУ на имя Лавровой Натальи Олеговны;
студенческий билет № 981334, выданный ОмГУ на имя Казачнова Ильи Владимировича;
зачетную книжку № 99411, выданную ОмГУ на имя Темерева Вадима Николаевича.

ПИВО, ЗНАНИЯ И СОСТЯЗАНИЯ

Каждый год Дни Математика, а точнее, первый из них, начинается одинаково: от здания бывшего Советского райисполкома математики торжественно выходят на занятия, дойдя до крыльца первого корпуса, хором вызывают своего декана и внимают его приветственной речи. Затем они с чистой душой идут на актовую лекцию, где каждый год их встречают разные преподаватели, а после их ожидает ярмарка с конкурсами на любой вкус. Не стал исключением и этот год. 28-го марта в восьмом часу утра математики шумной толпой прибрели от места сбора к месту встречи (в смысле встречи с деканом). Конечно, на сам процесс стоило посмотреть. Как обычно, участники, не побоясь этих слов, праздничной демонстрации шли не с пустыми руками, а несли транспаранты. Среди них попадались такие: «Сдадим сессию за 3 года!», «Трезвость - норма жизни. Но жизнь по этой норме неполна!», «Ученые - свет, математика - нет», «Мы устали от нарзана», «Холодное пиво плещется в пузе, оно помогает учиться нам в вузе!» и уже знакомый «Все женщины - математики!».

Кстати, на импровизированном конкурсе транспарантов победили картина с изображением пива «Матфак» и транспарант без слов, со всех сторон украшенный резаными пластиковыми бутылками из-под пива. Словом, откровенно пивная направленность ДМ-2002 (видимо, поскольку спонсором Дней выступила компания «Балтика» и пиво «Арсенальное») проявилась налицо.

Декана В.Б.Николаева вызывали долго и шумно (см.фото). Отчаявшись его увидеть, некоторые горячие головы начали скандировать «Снегу-у-рочка! Снегу-у-рочка!» И все же слишком долго Владимир Борисович ждать себя не оставил. Любезно поздоровавшись со всеми присутствовавшими, он перво-наперво обрадовал всех новостью о грядущих в этом году аккредитации, лицензировании и т.д., а также о главной



проблеме в связи с этим - несоответствии количества учебных площадей количеству обучающихся студентов. Путей решения проблемы, как всегда, два. Присутствовавшие посмеялись, намек поняли. Продолжил В.Б. свою речь следующим фактом. Выполняется договор матфака и Голливуда. Вслед за фильмом «Матрица» снят фильм «Властелин колец». Следующим пунктом в этом списке планируется фильм «Царица полей». И закончил декан пожеланием всем непрерывного здоровья, выпуклого счастья и мажорирующей удачи. После чего благословил всех на получение знаний на актовой лекции, которую в этом году проводил Анатолий Гаврилович Гринь, профессор кафедры матанализа.

Актовая лекция получилась, наверное, одной из самых халаявных в семестре: народу набилось по три-четыре человека за каждую парту, кто-то, гремя бутылками, пил выигранное пиво, кто-то спал, остальные пытались слушать. Кроме меня, похоже, никто ничего не записывал. Анатолий Гаврилович не стал мудрствовать лукаво и всю лекцию пытался развлечь присутствовавших. Это ему удалось вполне. Не раз и не два, а гораздо больше за лекцию 301-я аудитория прямо-таки сотрясалась от смеха.

В основном Анатолий Гаврилович читал выдержки из рубрики журнала «Крокодил» «Нарочно не придумаешь». Приведу лишь некоторые. Ценники - «чай без сахара, лимона и заварки», конфеты

«Клубника с осликами», «Петушок - золотой грешок» и «Роковые шейки»; вывеска «Детский ад», указатель «Туда - 1 км», вывеска «Пункт проката колбасы», афиша - «Фильм «Взрыв будет в пять часов», начало в 17:00; цитаты из школьных сочинений: «Первым произведением Маяковского была частушка про буржуя, рябчика и ананас. Главным героем в ней был буржуй. Он ел всех остальных», «Я - немой» - сказал Герасим барыне», «Дядя Лермонтова далеко не даром отдал французам Москву»; отрывок из инструкции: «Когда несут больного на носилках, голву несут впереди», «Чтобы ты так доехал, как заплатил!» (объявление в автобусе), «Ну что, товарищи, есть еще желающие выступить? Тогда поступило предложение закрыть крышку гроба», «Всю жизнь боялся, как бы чего не вышло. Ничего и не вышло».

По окончании лекции все ринулись в холл первого этажа, где уже поджидали долгожданные конкурсы ярмарки: традиционный боулинг с пластиковыми бутылками, бои на подушках, «шкала гибкости». Кроме того, желающим предлагалось попасть в банку с водой (каждый попавший в цель получал «Чупа-Чупс»), пройти конкурс на знание частей тела (не своих, а партнера (партнерши) и кое-что еще. Атмосфера всего происходящего словами не опишешь, но несомненно было одно: конца-краю веселья не было видно.

Кирилл Янчицкий.

«ШАХМАТЫ»

- так звучал самый пространственный ответ на состоявшейся в рамках Дней математика игре «Что? Где? Когда?». Причем какой бы вопрос ни задавался - что справедливее всего распределено в мире, какой предмет говорит о том, что японцы решили проблему по сворачиванию пространства, что такое «волшебная палочка Эроса» (не подумайте ничего плохого - это всего

лишь помада) и т. д. Кстати, всего вопросов было тридцать, а команд-участниц - двадцать девять. Разумеется, в числе последних оказались не только математики, но и физики, филологи.

Итак, в ходе игры удалось установить, что основной компонент кислотных дождей не оксиды азота и углерода, а... вода! Оказывается, барон Мюнхгаузен (а вовсе не Фрейд и Папа Карло) имел много общего с Марксом и Энгельсом. В назва-

ниях пистолетов ТТ и ТК вторая буква означает фамилию их изобретателя, а первая - все-таки город, где они выпускались (Тула), хотя выдвигались и другие предположения - трубка, товарищ, тупарь...Актрисе Людмиле Гурченко как-то сказали, что голову нужно не завивать, а развивать. Самый большой спрос на преподавателей русского языка приходился в России на 1812 год. Во французском магазине для снятия стрес-

са можно покупать, но нельзя выносить не марихуану, женщин и еду, а всего лишь навсего обыкновенную посуду. Кстати, если кто-то думал что-то плохое относительно выражений шоферов, попавших в трудную ситуацию, то он ошибся, поскольку именно они сказали «дойти до ручки», когда автомобиль отказался заводиться. А еще выяснилось, что антивирусная лаборатория Касперского (для «чай-

Окончание на стр.6.

ЧИСТИЛИЩЕ МФ

Двадцать восьмого марта в здании первого корпуса ОмГУ ближе к вечеру стало сильно пахнуть чертовщинкой. Раскрашенные черным и красным, с непременными брызгалками, рожками и хвостами, с мистической ухмылкой на лице, второкурсники матфака готовились посвятить в студенты своих младших собратьев. Четыре группы математиков придумали десять кругов чистилища, через которые следовало пройти, чтобы именоваться истинным МФ.

Руководящий сим мероприятием на правах «бога», по его собственному выражению, Сергей Топчий (ММ-702) признается: «Вообще-то самый главный этап чистилища для них уже пройден: сдана первая сессия, позади полтора семестра! Но, надо сказать, на Посвящении «смертельных случаев» бывало даже больше, чем там. В этот раз нас попросили особо не развешивать...»

Насколько им это удалось, судить первокурсникам. Но, по правде говоря, немногие из юных математиков с ходу понимали задания «чертей».

«Два в степени два в квадрате!» - «64!» - «Тупицы! (крик, фонтаны воды из брызгалок) - «16!» - «И все равно не быть вам математиками!» (хохот, топот).

Иных «дьяволиц», отчаявшихся получить определенные числа в степени n , сами первокурсники похитили и обрызгали водой: в мужском туалете. На четвертом этаже одна группа долго не могла пройти «лестницу познания», для чего им всего-то надо было знать... последовательный счет до N .

Лучше всего математикам удавались конкурсы, которые были сильно похожи на «веселые старты». На это они, впрочем, сразу и рассчитывали, одевшись на Посвящение чуть ли не в спортивную форму. «Математик должен быть усидчивым! А ну-ка, сели вдоль стенки на 90 градусов», - муштровали второкурсники новичков, щедро обливая их водой.



А после успешного преодоления «полосы препятствий» группы, спешно преобразованные в команды, принесли Клятву математика с целованием флага ОмГУ и учебника Демидовича. Новообращенным намалевали на лбу красной гуашью аббревиатуру «МФ» (которая почти у всех ассоциировалась с английским ругательством, а не с матфакком, см. фото) и отпустили с миром на капустник.

«Мокро, но хорошо», - вздыхали студизусы, идя по коридорам 1-го корпуса, превращенным в заболоченную местность. «Это ужасно, но в общем, неплохо», - поддерживали другие, «меченные» МФ.

А после двух часов утомительнейшего Посвящения, в актовом зале начался капустник. Открыл праздник сам декан матфака Владимир Борисович Николаев, поздравивший первокурсников «от коллектива преподавателей и от прогрессивной общественности». «Теперь с вами можно делать все, что угодно, - констатировал он, - отменить стипендию, отчислить или назначить индивидуальную матпомощь. В заключение декан пожелал «счастья, здоровья и хотя бы на две трети дойти до диплома», чем вызвал бурю аплодисментов, нематематику не понятных.

И вторично МФ принесли клятву, которая удалась им лишь с третьей попытки. Отчего - ищите подвох в тексте:

- Я (ФИО) торжественно клянусь: горячо любить и бе-

речь свой матфак, как завещал великий Демидович, помнить все теоремы Коши и признаки Дирихле, клянусь обращаться матрицы по первой просьбе деканата, чтить и беречь декана как родного отца. Клянусь, клянусь, клянусь!

Наконец перед математиками выступил долгожданный театр «Агар» ОГМА с многочисленными размышлениями об идеальном студенте, миниатюрами «Неприличное слово» и «Как сдавать экзамены». Вот несколько «самых-самых» изречений: «Преподаватель не берет взятки, а принимает знаки внимания», «Когда студенту не хватает блеска, он начинает хотя бы лысеть!» Выступали и лауреаты фестиваля «Браво» - театр-студия «Университет» с миниатюрами «В очереди к врачу» и пластическими зарисовками. И, наконец, на капустнике был театр «Кукол» с олимпийскими зарисовками, новостями и повестью о том, как сдают сессию троечники. Вперемежку с «пивными конкурсами», спонсором которых была компания «Балтика». Это смотрелось... эффектно, хотя бы.

Ближе к девяти вечера участникам капустника подарили по ящику пива, старостам 1-го курса - по тарту и на том разошлись довольные, оставив уборщикам 1-й корпус до завтрашних мероприятий.

*Даша Романченко,
ЯЖ-105.*

ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ ИЗ ДВОРЦА

Давно уже ставший традиционным во время Дней Математика Аукцион в этот раз начался с вручения всевозможных призов за предыдущие «мероприятия». Но затем все пошло своим чередом - аукционер (доцент кафедры математической логики и логического программирования Михаил Геннадьевич Лопатков), называл лоты, велась торги:

Как вы думаете, что нужно, чтобы рассмешить почти до слез зал ОмГУ, полнехонький народу? Так вот вам рецепт. Берется преподаватель. Желательно, профессор. Желательно, зав. кафедрой алгебры Г. П. Кукин. Свои руки у него убираются за спину, а вместо них тут же появляются новые. Затем профессору задаются различные вопросы, а «ручки» всевозможными жестами сопровождают его ответы (см. фото на стр.5 внизу). Именно это и продемонстрировали Елена Финькова (ТТ-901) и Таисия Кудашкина (МП-903) в борьбе за получение отличной оценки по теории вероятности с ненулевой вероятностью.

- А вот возьму и не дам, - сказал аукционер. - Ну, ладно.

На вопрос, как пришла в голову такая идея, Лена ответила, что ей подсказала сестра.

- Мы только вопросы придумали. Ну и Георгий Петрович хорошо отвечал, - говорит Таисия.

Среди остальных номеров, хотя они и не были настолько бурно встречены, все же хватало достаточно ярких и интересных. Здесь было все - и акробатические композиции (стойки на голове, «кувырок» через стойку на руках и т. п.), и всевозможные песни, стихи, а анекдотам не было числа, самый запомнившийся из них - про одну всем хорошо известную преподавательницу физического факультета. «Сколько лампочек в ауди-

тории?» - спрашивает она у «тонущего» студента на экзамене. «Восемь» - отвечает он. «А вот и неправильно, девять!» - говорит она и достает еще одну. На пересдаче она задает ему тот же вопрос. «Девять», - говорит студент. «Неправильно, восемь - я свою не взяла!» - сообщает она. «Зато я взял», - отвечает студент.

Нельзя не остановиться и на лотах, поскольку забавляются не только студенты, назначая цену, но и преподаватели, выставляя ту или иную индulgенцию на продажу. Например, «Приятный сюрприз от Мельникова - ...в общем, почти золотые горы. 1 апреля». Среди забавных лотов были даже картины - взять хотя бы «Джоконду»: на лицо - ну вылитый декан матфака! Еще один смешной лот - это книги. Почему смешной? Ну посудите сами: «LEXIKON. Версия 3. Новые возможности» или «Практическое использование MS-Windows». Да еще в придачу с «мышью», которая «не воткнется ни в один компьютер».

Были и лоты от спонсора - «Балтики». Набор продукции этой компании достался Андрею Шабаловскому, МП-903 (правда, поднос попросили вернуть). Последний, кстати, боролся и за отличную оценку по теории вероятности с ненулевой вероятностью, и, надо заметить, неплохо выступил, но «профессор оказался сильнее».

Разыгрывались и другие лоты, связанные с факультетом, спонсорами и т. д. В заключение же на торги был выставлен торт, приготовленный лично Г. П. Кукиным. Как предупредил аукционер, традиция носит постоянный характер, и никто еще не умер. Здесь в качестве выкупа даже прозвучал «Гаудеамус», «Маруся» в исполнении семи человек, но победила все же прошлогодняя песня про коня, и торт достался, как и год назад, Евгению Безвинному (МП-904).

Интересно, а что будет на следующий год?

Елена Розанова.



Есть что вспомнить

При словах: «Мисс чего-то там» у нас возникает образ подиума, по которому гуляют девушки в купальниках или вечерних туалетах. Но «Мисс Математика» - это совсем другое. Нет, девушки здесь, конечно, были, и целых три - Наташа Коновалова (МП-104), Софья Карпова (ММ-101) и Мария Каташева (МП-104). Был здесь и «подиум» - сцену в развлекательном комплексе «Коллизей» помните? Но девушкам надо было показать отнюдь не купальники, а свое обаяние и чувство юмора.

А начиналось все это, как уже было упомянуто, в «Коллизее» в 18.00 29 марта. И первым испытанием для девушек стала «Визитка». Двое из них - Наташа и Соня - спели нам песни. Конечно, это были разные песни. У Наташи она была очень (ну очень!) лирической, наверное, по этому длинной. А у Сони поживее, но тоже про любовь. И еще мы узнали, что у нее была «нелегкая судьба»: она год проучилась на физфаке и только случай привел ее на матфак. А вот Маша и ее партнеры показали нам два варианта окончания конкурса - хороший и плохой, причем, как водится у нас, русских, и в том и в другом варианте вся компания на призыв Маши: «А поехали ко мне», отзывалась положительно. Какой из вариантов осуществился на практике, вы узнаете, если дочитаете статью до конца.

Ну, а дальше пошло-поехало - конкурсы и смех в зале. А вы бы не смеялись, если у девушек на спине висит шарик (нет, пока хохотать рановато), а их партнеры с завязанными глазами должны унижить шарики соперниц, а свою девушку защищать до последнего? Правда, шарики почему-то не попадались, а падали. Но, как объяснили ведущие - Антон Забегайло (МП-004) и Александр Трейер (МП-003) - падение приравнивалось к лопанью.

Да и вообще зрители почерпнули массу интересного. Наташа и ее «группа поддержки», например, пересказали сказку «Колобок», где сама конкурсантка и была главным героем (или героиней?). Сначала Колобок, как и положено, ушел от Зайца и Волка, а вот с Лисом у них обнаружилось такое взаимное чувство, что они даже станцевали.

Соня же со своими друзьями показала нам всю нелегкую жизнь математика - как он питается в столовой, как ходит на лекции и какие заумные беседы ведет на крыльце первого корпуса.

Маша тоже решила показать, каков он - математик. Но как! Был прочитан отрывок из ее дневника. А ничего не подозревающий партнер изображал все, что она читала. Особенно вырази-



тельным (в смысле отражения чувств на лице) было место, когда она встречается со своим парнем и целует его «взасос».

А напоследок ведущие предложили партнерам девушек на время стать... тараканами. Сделать это просто - надо только встать на невысокий мостик. И готово - настоящие тараканы бега. Но девушки не остались в стороне. Они должны были, пока «тараканы» бегают туда-сюда от рампы к заднику, выпить бутылку пива через соломинку (естественно, это была «Балтика» - генеральный спонсор Дней математики). Но подвох был в том, что эта бутылка была зажата между ног у «парней-мутантов».

И хотя конкурсная программа подошла к концу, девушкам пришлось еще немного поволноваться. Жюри все никак не могло решить, кому же отдать главный приз и предложило еще одно испытание: объясниться в любви к математике, а в качестве ее представителя на сцену поднялся Николай Андреевич Исаченко. Этот незапланированный конкурс все и решил.

Анна Геннадьевна Адельшина, преподаватель кафедры информационных систем и «Мисс Математика-2001» Ирина Волкова вышли награждать победительницу. Приз «За грацию и очарование» получила Наташа; «За страстную любовь к математике» наградили Соню. Ну а «Мисс Математика-2002» стала Мария Каташева (см. фото вверху). Так что для нее все пошло по первому варианту развития событий (см. начало статьи). Впрочем, я думаю, что и двум другим девушкам, да и всем зрителям, тоже теперь есть что вспомнить.

Наталья Лазарева.

У МАТФАКА НЕТ ПРОБЛЕМ - «ПРЕПОДЫ» ОТВЕЧАЮТ ВСЕМ!

Отправляясь на пресс-конференцию преподавателей матфака, я размышляла над одним вопросом: почему столь ответственное мероприятие назначено на день, ассоциирующийся у многих с шутками и розыгрышами - 1 апреля? Ответ на вопрос был получен мною буквально после 2-3 зачтенных вслух вопросов: эта дата создавала всем пришедшим отличное настроение, она словно подталкивала студентов задавать каверзные вопросы, а преподаватели из серьезных и строгих превращались в забавных.

Первая записка, прочтенная в этот день, гласила: «Уважаемый Н.В., Вас совсем не видно из-за бутылок (на столе перед преподавателями стояли различные напитки), а сквозь них Вы кажетесь не похожим на себя». На что Н.В.Перцев ответил: «Уважаемые студенты! Вас совсем не видно из-за бутылок, но сквозь них вы кажетесь очень замечательными».

Все вопросы, присылаемые студентами, можно условно разделить на три группы:

- о стипендии и о сессии (в основном записки были адресованы декану Н.Б.Николаеву);

- о бородах, усах и лысынах преподавателей;

- вопросы личного характера.

Самыми многочисленными были «бородато-усатые» вопросы, поскольку немалая часть преподавателей факультета носит либо то, либо другое. Звучали они примерно так: «Сколько волос у вас в бороде?», «Почему преподаватели распределились по группам: бородатые лысые, усатые?». Р.Ю.Симанчеву предлагалось даже создать коалицию бритых в противовес всем остальным, а М.Г.Лопаткову - пожертвовать часть волос из своей бороды для пересадки на голову Г.П.Кукину. Стоило только А.С.-



Штерну сказать, что только призыв на военную службу заставит его сбрить роскошную бороду, как ему тут же пришлось 2 повестки из военкомата. Среди бородатых преподавателей главным решили выбрать В.П.Ильева, поскольку «остальным уже все сдано». В общем, эта тема оказалась самой волнующей на этот день.

Декан факультета В.Б.Николаев обещал отвечать на все вопросы очень серьезно, но это у него не всегда получалось. Например, на вопрос: «А правда ли, что стипендию будут давать только с одними пятерками», он ответил: «Правда, но только в этом вопросе предлог «с» лишний».

Пресс-конференция длилась более двух с половиной часов, преподавателями было получено такое огромное количество записок, что когда у А.К.Гуца спросили, каково его последнее желание, он сказал: «Хотя бы дочитать записки до конца».

По-моему, уже достаточно сказано, об общем, самое время перейти на конкретные примеры. Постараюсь привести самые запоминающиеся и яркие.

М.Г.Лопатков:

- На примере газировки покажите, как вы пьете пиво.

- Пить газировку, показывая, что пьешь пиво, - то же самое, что заставить Паганини играть на домбре.

Г.П.Кукин:

- Правда ли, что у вас есть собака по имени Матрица?

- Нет, это легенды. Но у меня была одна матрица по имени Собака.

А.К.Гуц:

- Почему вы так часто поднимаете и опускаете брови?

- Протираю очки.

- Как пол-литра пива превратить в 1,5?

- Существует 0,5 литра пива в трех параллельных мирах, создаем между ними квантовый тоннельный переход и порядок!

Н.Л.Дворкин:

- Я перестал спать, почти не ем, к женщинам не тянет. Я программист.

- Нет. Вы компьютер.

Н.С.Бахта:

- Годы жизни 16-32-64 для Вас важные?

- 16 и 32 безусловно, 64 я опускаю, поскольку буду отмечать сразу 128-летие.

Ю.М.Ашаева:

- Ваш идеал мужчины?

- Это чисто риторический вопрос (а рядом сидел ее муж, И.В.Ашаев, также преподаватель матфака).

Вопросы к Марии Каташевой - Мисс Математике-2002, оставшиеся без ответа:

- Всех преподавателей мы не знаем, а тебе зачем табличку с именем поставили?

- Маша, тебе не лестно, что две несостоявшихся и бывшая «мисс» преподаносят тебе записки?

Огромное количество вопросов было просто зачтено вслух, причем преподаватели их не комментировали. Ведь было достаточно только их услышать!

- Если весна не придет, сессии не будет?

- С тех пор, как мы поступили на матфак, нам стало трудно общаться с девушками: их не интересуют дайверы, компьютеры, а мышей они вообще боятся.

- Может ли всюду плотный мальчик пролезть через нигде не плотный забор?

Слишком часто математиков называют сухими, строгими, слишком серьезными, оторванными от реальности, погруженными в мир формул, аксиом и доказательств. Но на самом деле все они совершенно земные люди и тоже не прочь поразвлечься.

Галина Липатова, ЯЖ-104.

«ШАХМАТЫ»

Окончание.

Начало на стр.3.

ников» - речь идет о компьютерных вирусах) на проводимой ею выставке раздавала... презервативы, а совсем не белый порошок.

В общем, столь большое количество забавных вопросов породило в тридцать раз больше не менее смешных ответов. Некоторые команды просто забавлялись, развлекая собравшихся

своими версиями. Кто-то ко всему происходящему относился более или менее серьезно. Несмотря на значительное число участников, победителей оказалось все-



го лишь четверо. Это прошлогодние чемпионы - «Палата №6» и команда «Quick Search» (сборная театра «Поиск», в которой были, естественно, и математики). Набрив по пятнадцать баллов, они поделили первое и второе места, а также ящик пива. На третьем и четвертом месте оказались команды «Шестого не нашли» и «Паровозики» (у обеих по три-

надцать баллов). Хотя игра и шла два с половиной часа, вряд ли она кого-то утомила, и единственное, что могло омрачить радость, - это ожидание результатов. Терпеть пришлось аж до самого Аукциона, который и состоялся в тот же день.

Вероника Скородумова.

На снимке: идет обсуждение.

Все фотографии с Дней Математики А.Галюкшева

БОРИС ИВАНОВ: «ВСЕ ЖЕНЩИНЫ МОЛОЖЕ 50-ТИ ДЛЯ МЕНЯ - ДЕВУШКИ»

Студентам-журналистам ОмГУ уже давно стало понятно, что они не совсем обычные студенты, они - творческие люди. Да и занятия у них не такие, как у всех, то поэты их навеснят, то они получают приглашение на спектакль, которые должны оценить взглядом критика. А на этот раз для журналистов первого курса устроил небольшую пресс-конференцию Борис Павлович Иванов - один из участников телепроекта «Последний герой».

Невысокого роста интеллигентного вида старичок, казалось, мог бы затеряться среди высокорослых студентов и студенток, если бы те не смотрели на него столь удивленно и не шептали вслед: «Да, это он, тот самый, из «Последнего героя»... Вряд ли кому-то хотелось бы услышать то, что можно было увидеть на экране телевизора. Каждый желает знать те подробности, которые остались за объективом камеры.

- В тех широтах круглый год большая влажность, поэтому разжечь огонь трудно, даже если у вас есть спички. Мы вынуждены были следить

за костром круглые сутки. Однажды я присматривал за огнем и прилеп на минутку в гамак. Внезапно я услышал громкое рычание какого-то дикого зверя и крики Ивана: «Кабан! Кабан!» Я схватил горящую ветку и бросился в джунгли, Иван - следом... Но все на самом деле оказалось лишь шуткой операторов, которые считали что у нас слишком спокойная жизнь, поэтому и включили запись этого рычания.

Борис очень сожалел, что этот эпизод не включили в основную версию, ведь именно она могла многое рассказать о нем.

Еще один вопрос, который волновал всех - это история любви Ани и Сергея.

- Их роман начался не на острове, а задолго до отбора игроков. Как-то со мной и Аней записывали интервью, именно тогда я увидел, как Серега заботился о ней. По-моему, такие отношения не могли сложиться за три дня знакомства.

По словам самого Бориса последними сериями игры он недоволен: «сплошное мексиканское мыло, слишком все окутано романтикой». Но решение заключительного совет одобряет, хотя ему, конечно, «самому хотелось стать последним героем».

Как-то один из журналистов сказал Борису Павловичу: «У вас такая харизма, что хоть в Думу баллотировуйся». Что Борис и сделал, правда избирается он не в Думу, а в Законодательное собрание.

Во второй версии «Последнего героя» Борис участвовать не собирается, но, по его мнению, организаторам необходимо ужесточить условия, которые для него показались слишком мягкими, раз их смогли выдержать московские девчонки.

Галина Липатова, ЯЖ-104.



ОМИЧИ НА МУЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ТОМСКЕ

18-20 марта в Томске проходила Всероссийская научная конференция «Музейные фонды и музейные экспозиции в научно-образовательном процессе». В ее работе приняла участие группа омских ученых в составе 12 человек - сотрудников научных учреждений, музеев и вузов, в том числе из Омского госуниверситета и конкретно с кафедры этнографии и музееведения, осуществляющей специализацию по музеологии. Интерес вызвали, в частности, доклады Михаила Корусенко «Создание виртуального ресурса «Му-

зей археологии и этнографии ОмГУ: проблемы и подходы к решению» и Сергея Тихонова, осветившего проблемы использования археологических музейных коллекций в научных исследованиях. Им задавали много вопросов о методах их изысканий.

Николай Томилов сделал доклад о музейных фондах Сибири и научной серии «Культура народов мира в этнографических изданиях российских музеев», Евгений Данченко рассказал об использовании музейных материалов Омского педагогического университета в научной и учебной работе, а Валентина Томилова сообщила о статьях по музеологии в издаваемом Омским госуниверситетом российском журнале «Культурологические исследования в Сибири».

Сама конференция была посвящена 80-летию Томского областного краеведческого музея, поэтому состоялись и юбилейные торжества. Кроме того, в кабинете ректора Томского госуниверситета прошло заседание Научного совета музеев Сибири, председателем которого является Н.Томилов. На совете выступил и ректор ТГУ Георгий Майер, рассказавший об истории и современных проблемах самого старейшего университета в Сибири. Было решено очередное заседание совета провести в августе этого года в Иркутске с повесткой заседания по вопросам экспозиционной деятельности и современных тенденций в изучении истории Сибири.

На снимке: Открытие конференции «Музейные фонды и экспозиции». Слева направо: ректор ТГУ Г.В.Майер, проректор ТГУ А.Г.Тимошенко, директор Томского областного краеведческого музея Э.И.Черняк и ответственный секретарь Научного совета музеев России Л.И.Скрипкина (Москва).



ХРИНОВОСТИ

ХРОНИКА И НОВОСТИ

ВЫПУСК № 4 (32). АПРЕЛЬ 2002 г.
Автор выпуска Кирилл Янчицкий.

ДЕВИЗ НОМЕРА: Вы нас не замочите. У вас замочилки не выросли.

Из переговоров Хаттаба и Басаева с Путиным.

СЕНСАЦИЯ!

Оставив далеко позади Владимира Путина и Леонида Якубовича, на верхнюю строчку списка первых лиц Российской Федерации выходит неординарная Наталья Орейро!

МАСЛЕНИЦА ПО-НАУЧНОМУ

С 11 по 17 марта состоялось совместное заседание ведущих специалистов исторического и филологического факультетов, посвященное проблеме происхождения культового персонажа русского эпоса Колобка. Делегаты сошлись на мнении, что легендарный Колобок - это не что иное, как первый блин, который, согласно народной мудрости вышел комом.

ПОХВАЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Несмотря на состоявшиеся выборы и окончание предвыборной кампании, один из кандидатов продолжает отстаивать интересы студенческой молодежи. Его главное требование - переделать известное кафе «Елочка» в бар «Пилочка»

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ИСКУССТВО?

В рамках программы Министерства культуры, направленной на поддержку российских театров, студенческому театру ОмГУ «Поиск» будут выделены денежные средства на строительство вешалки.

И О ПОГОДЕ

Со второй декады апреля ожидается резкое потепление. Ожидание продлится до середины июня, после чего начнется постепенное понижение температуры.

В мае оправдаются прогнозы самых смелых синоптиков: река Иртыш выйдет из берегов, берега выйдут из-под контроля МЧС, а глава МЧС выйдет из себя.

Утром 5 апреля ожидается небольшой кратковременный дождь. 12 апреля он начнет расти и вскоре достигнет критических размеров.

По новостям дежурила Наталья Чибисова.

АЧТОЛОГИЯ АБСУРДА.

ЧАСТЬ XXIV.

ОТ ВЕЛИКОГО ДО УЖАСНОГО

- Ну, у нас это знает только великий и ужасный...

- Не знаю, как насчет великого, но то, что ужасный - это точно!

Исторические выражения

«За мной не заржавеет!»

Железный Дровосек.

«Ох, нелегкая это работа - из болота тащить бегемота!»

Министр по чрезвычайным ситуациям Занзибара.

«Я убью тебя, лодочник!»

Профессор Лебединский.

«Место и время?»

Лодочник.

«Выбор оружия?»

Лодочник.

Анатолий Талапин, ИИ-701.

Когда я буду элегантно
Спать
На белой до безумия
Подушке,
С которой, ну не то чтобы
Упасть,
Но даже слюни выпускать
Не нужно,
Мне будет снится бесконечный
Сон
С предлинными,
Конечно же, ногами,
И будет улыбаться
Даже дом,
О том, чем поделюсь
Сейчас я с вами:
Ведь ноги не из воздуха
Растут,
А из других, неведомых...
А, впрочем,
Делиться этим с вами
Не резон.
Подушка - вот в чем
Смысл ночи.

ГОРЯЧАЯ ДЕВЯТКА СИНГЛОВ

Исполнитель/ Альбом/ Выпускающая фирма

1. «ДДТ» & Шура/ «Просвистела»/ Торговая марка зубной пасты «3+2 норма».
2. Алена Свиридова/ «Бедная овечка»/ Общество памяти овечки Долли.
3. Барбара Стрейзанд / «Смешные девчонки»/ Международный клуб веселых и находчивых пенсионеров.
4. «Иванушки International»/ «Интернационал»/ Студия «Красная плесень».
5. Филипп Киркоров/ «Зайка моя»/ Департамент Транспорта г.Омска.
6. «Крематорий & Чичерина»/ «Жара»/ Moroz records.
7. Марина Хлебникова/ «Косые дожди»/ Склад бракованных китайских зонтов № 1.
8. «Смысловые галлюцинации» / «Зачем топтать мою любовь»/ «Омский ковровый двор».
9. Михаил Шуфутинский / «За милых дам»/ Центризбирком.

Составила Наталья Чибисова.

НАШИ ДРАЗНИТКИ

Поучи Лебеда Родину любить!
Поучи Клинтона на саксофоне играть!
Поучи курицу яйца высидывать!

ЛИМЕРИК

Первокурсник-юрист из ОмГУ
На охоту поехал в тайгу.
Что закон там - тайга, а медведь- прокурор,
То не знал первокурсник ОмГУ.

А Н О Н С

Стрелял ли Робин Гуд пироманы у прохожих? Итоги нашего специального расследования.

«Кто хочет стать миллионером?» Репортаж со специальной игры для миллиардеров.

Вслед за песней «31-я весна» группа «Ночные снайперы» запишет песни «32-я осень» и «33-е лето»!